



ZPRÁVA Z VÝROČNÍ KONFERENCE ECM v ČR 2023

Výroční konference ECM v ČR 2023 se sešla ke svému zasedání ve dnech 12. – 14. května v Praze. Mimo jiné se Výroční konference dvoutřetinovou většinou vyslovila k budoucímu směřování ECM v ČR. Děje se tak v bolestné a velmi napjaté situaci probíhajícího dělení světové United Methodist Church. Konference se v otázkách manželství a ordinací přihlásila k tzv. konzervativnímu směřování. To znamená, že manželství chápeme jako svazek muže a ženy. Jsme však stále na cestě – v tom smyslu, že upřesňujeme a hledáme, jak být církví tradiční, a zároveň otevřenou pro všechny. Uvědomujeme si, že naše porozumění velmi široké problematice menšinové vztahové orientace potřebuje zrát.

Výroční konference schválila zahájení procesu odpojení ECM v ČR od světové UMC. Proces povede ke vzniku autonomní metodistické církve v České republice. Naše Výroční konference učinila toto rozhodnutí v situaci, kdy po dobu více než jednoho roku dochází k dělení UMC na celosvětové úrovni. Bylo třeba rozhodnout, kterým směrem se vydáme my. Není v našich silách zvrátit dělení světové církve, ale chceme odpovědně, co nejméně rozdělovacím způsobem, spravovat tu část církve, ve které žijeme a kterou spoluutváříme. Jako autonomní metodistická církev budeme mít dostatek času zmapovat a prodiskutovat naše případné budoucí zapojení do větší světové metodistické denominace, otevřít oficiální jednání. *Obnovený závazek a prohlášení duchovních ECM v ČR*, ke kterému se připojili všichni duchovní pod služebním přidělením, může být dobrým základem naší jednoty. Jde sice o jednotu křehkou, ale lze ji upevňovat a stavět na ni.

Bratři a sestry, děkuji vám za modlitby, kterými jste provázeli jednání Výroční konference, všem účastníkům pak za jejich účast na jednání. Současná situace nás tříbí, prověřuje naše srdce, naše vztahy, naši víru, naději a lásku. Kéž nás Kristův duch vede, doplňuje, co nám schází, abychom rostli a zráli navenek i uvnitř. Jako lidé i jako Kristovi učedníci. Kéž je nám Bůh milostiv v našich slabostech a selháních.

Ať vám Bůh žehná ve vašich osobních životech, v práci i v životě společenství našich sborů, farností a středisek.

S přáním radostného pokoje na každý den vám všem.

V Praze 18. 5. 2023

Ivana Procházková
superintendentka

DALŠÍ DŮLEŽITÉ ZÁVĚRY VK ECM v ČR 2023

- Konference začínala bohoslužbou v pátek odpoledne a končila bohoslužbou v neděli ráno.
- Při závěrečné bohoslužbě jsme se loučili s biskupem Patrickem Streiffem a jeho ženou Heidi. Služební přidělení duchovní přijímali již z rukou nového biskupa Stefana Zürchera. I ten přijel do Prahy se svou ženou – Valerií.
- Jako každý rok proběhlo oddělené zasedání duchovních a laiků. Duchovní přijali bratra Filipa Gärtnera do vztahu ke konferenci na zkoušku na zkrácené dva roky, a to se směřováním do ordinované služby diakona. Mezi faráře na odpočinku byl zapsán bratr Pavel Hradský, mezi zesnulé laické kazatele bratr Vlastislav Maláč. Ve své službě na sborech a ve střediscích křesťanské pomoci byli potvrzeni ordinovaní starší, lokální a laičtí kazatelé, diakon, nemocniční a vězeňský kaplan. Na zkrácený úvazek přijal nově služební přidělení do sboru Brno bratr David Chlupáček.
- Kabinet biskupa rozhodl o zrušení farnosti Brno a zařazení sboru Brno pod farnost Jihlava. Na návrh Farní konference ECM v Litoměřicích byla ukončena práce církve v Jablonném v Podještědí.
- Laičtí delegáti prezentovali život a službu na sborech a ve farnostech. Laici na svém odděleném zasedání diskutovali priority služby české ECM v nejbližším období, v návaznosti na priority, které jim nabídla Rada oblasti.
- Projednali jsme zprávy některých výborů a komisí, zprávu superintendentky, zprávu statistika apod. Jako naše delegátka do Executive Committee byla schválena sestra Martina Chlupáčková. Velký prostor jsme věnovali Diakonii, zejména projektům, které mapovaly dva krátké filmy vytvořené pro Výroční konferenci – rozhovory s Petrem Hůštěm a Vítem Samkem.
- V neděli odpoledne se sešli s bratrem biskupem Stefanem Zürcherem znovu všichni duchovní. Čas jsme využili k vzájemnému poznávání, sdílení očekávání a pohledů na současnou situaci církve.
- V pondělí navštívil bratr biskup se svou ženou Plzeň – oba místní sbory, SKP Point14 a terapeutickou komunitu Vršíček. Provázela ho superintendentka Ivana Procházková a vedoucí kanceláře RO Martin Kukla. Biskupskou návštěvu uzavřelo jednání se superintendentkou v úterý dopoledne.